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【生徒】新居浜市部活動に関するアンケート調査結果 

 

 

・調査期間：令和 5 年１２月８日（金）～令和５年１２月２２日（木） 

 ・調査対象：市立中学校の生徒 

・回 答 数：２，７０９件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3% 

あなたの学年を選んでください。 

2,709 件の回答 

●１学年 

●２学年 

●３学年 

●男性 

●女性 

●回答しない 

●その他 

性別を選んでください。 

2,709 件の回答 

問１ 全ての方に伺います。現在、部活動や地域クラブ活動（スポーツクラブや文化芸術団体）に所

属していますか。３年生は在学中に部活動に所属していた場合は所属しているを選んでください。

地域クラブ活動には硬式野球、バレエ、空手、ゴルフ等様々な団体を含みます（例：水泳部に所属

している方は両方に所属していることになります）。 

2,709 件の回答 

 

●部活動に所属している 71.4% 

●地域クラブ活動に所属している 9.2% 

●部活動と地域クラブ活動の両方に所属している 9.5% 

●どちらにも所属していない 9.9% 
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（選択回答） 

 ・将来、プロになるための活動となること 10.3% 

・専門的な指導を受けて大会やコンクールで良い成績を収めること 24.1% 

・部活動・地域クラブ活動で強豪高校に進学しやすくなること 8.8% 

・体力や技術を向上させること 59.1% 

・将来も続けられる趣味や特技にすること 27% 

・活動を通じて精神的に強くなること 21.4% 

・好きな（興味がある）活動を続けられること 42.9% 

・友達や知っている先輩と一緒にできること 31.9% 

・厳しくなく、楽しく活動できること 21.2% 

・部活動や地域クラブ活動以外に取り組めるものがないから 1.2% 

・家に帰っても暇だから・暇つぶしになること 4.7% 

・特にない 7.3% 

（その他の回答） 

 ・１つのことを一生懸命することに意味があると思うから ・内申点 

・家に帰りたくないから暇つぶし ・背を高くするため ・進学しやすくするため 

 ・気になったから ・今はやってないが、もしかしたら習い事でするかもしれません 

・ストレス解消 ・礼儀を学ぶこと ・情熱的な指導をしてくれること ・全国で結果を残すこと 

・友達と一生懸命協力してやること ・空手の世界王者になる ・行っていない  

・ぶかつじかんがすくない 

 

 

 

 

問２ 全ての方に伺います。部活動や地域クラブ活動にどのようなことを期待していますか。次の

中から選んでください。3 つまで選ぶことができます。 

2,709 件の回答 
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（その他の回答） 

  ・参加している・そうしている ４件 ・わからない ２件 ・どちらでもよい ２件 

・クラブチームに参加する・はいりたい ２件 

  ・参加はしたくないです。そもそも今の部活動が嫌いです ・自分のやりたい部活動がある 

・少しだけなら参加したい ・他の中学校にない ・諦める ・部活じゃない 

・参加したいけど、必ずではない ・考えたことがない ・行きたいときだけ 

・ウエイトリフティングがしたい ・バスケだったら参加したい 

・できれば友達と一緒にやりたいかな一人だとしてもやっているかも 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（その他の回答） 

  ・どちらでも良い 2 件 ・休日を満喫したい ・わからない 

  ・めんどくさい ・自身があれば参加してみない ・どうでもいい 

・時間ある時、空手だったらやってみたい ・クラブの練習量がハンパじゃないから 

問３ 全ての方に伺います。自分のやりたい部活動が学校にない場合、他の中学校にあれば、その学校

の部活動に参加したいと思いますか。 

2,709 件の回答 

 

問４ 全ての方に伺います。学校の部活動や地域クラブ活動に関係なく、地域で休日にスポーツや

文化活動に参加できる地域の部活動（月１回や週１回程度）があれば参加してみたいですか。 

2,709 件の回答 

 

●参加したい 18.2% 

●距離が近いなど条件があえば参加したい 44.1% 

●参加したくない 36.7% 

●参加してみたい 14.6% 

●興味があれば参加してみたい 50.8% 

●参加したくない 34.2% 
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（選択回答） 

・ヨガ・ストレッチ等の軽い運動 15.7% 

・運動不足の解消になる軽運動 43.5% 

・ボクシングなどの格闘技 13.6% 

・柔道・剣道・弓道・合気道などの武道  13.3% 

・スポーツジムでの体力・筋力づくり 35.4% 

・ボッチャ等のユニバーサルスポーツ  14.4% 

・楽器を使用したり、発声や合唱を行ったりするなど初歩的な音楽活動  13.4% 

・バンドの楽器やボーカルなどの音楽活動  15.7% 

・裁縫やクラフトを活用した手作りの活動  14.3% 

・プログラミングなどのパソコン活動  19.1% 

（その他の主な回答） 

 ・球技（サッカー、テニス、野球、バスケ、ハンドボール、バドミントン、卓球等）、 

・ダンス ・けん玉 ・鬼ごっこ ・スノーボード ・クライミング ・釣り  

・絵・イラスト（デジタルを含む）を描くこと ・料理 ・演劇 

・みんなで活動できるもの、何でも良い、興味がない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 問４で「参加してみたい」、「興味があれば参加してみたい」と回答した人に伺います。どのよう

な活動であれば参加したいですか。次の中から選んでください。3 つまで選ぶことができます。（「参

加したくない」、「その他」を選んだ方は問６へ進んでください） 

1,787 件の回答 

 

問６ 部活動に所属している方（3 年生は所属していた方を含む）に伺います。部活動を地域の指導者

が指導することになった場合、あなたはどう思いますか。（部活動のみに所属している方への質問は

これで終了です。部活動にしない人は問７へ、地域クラブ活動に参加している方は問９へ） 

2,353 件の回答 

 

●専門的な指導を受けられるなら地域の指導者が良い 27.5% 

●顧問の先生に引き続き指導してもらいたい 27.5% 

●どちらでもよい 36.1% 

●わからない 7.9% 
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（その他の主な回答） 

・どっちもいてほしい ・信頼できる専門知識を備えている方 ・僕なら先生を見て決める 

・分かりやすい、楽しい、優しいなどの条件が満たされるなら地域の指導者がいい 

・部活中にスマホなどを基本見ずにチームメートのことを見てくれる人 

・週１や月１など地域の指導者の方に来てもらいそれ以外は教員に指導してもらいたい 

・問題が発生するなら顧問のお方がマシ ・地域の指導者に指導してもらっている 

・コーチにちゃんとした指導を受けたい ・地域の指導者と顧問の先生に指導してもらっている 

・地域の指導者の負担が増えないなら ・生徒が主体となるならどちらでもいい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（その他の主な回答） 

・１度やめているから、いろいろあって生きづらくなったから 

・あまり人と関わりたくないし人見知りも激しいから、人間関係が辛くてやめた 

・一年のとき病気だったから ・空手に打ち込みたいから 

・習い事や用事でやる時間がないから ・身近な人に誘われたから  

・まだ部活動を決めていないから ・足を怪我してどの部活に入るか迷っているから 

・体的にしんどい、体力がない ・面倒だから 

 

 

 

 

問７ 部活動に所属しない人（3 年生は在学中に所属したことない人）に伺います。所属しない理由は

何ですか。主な理由を１つ選んでください。 

332 件の回答 

●勉強（塾や習い事等）したいから 13.3% 

●学校以外のスポーツクラブや文化クラブに所属しているから 29.8% 

●やりたい活動がないから 13.6% 

●部活動に時間が拘束されるから 3.3% 

●運動もしくは文化活動が苦手だから 2.1% 

●他にやりたいことがあるから 12.3% 

●人間関係（上下関係、友人や顧問との関係）が面倒そうだから 6.6% 

●早く家に帰りたい（帰る必要がある）から 12.0% 
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（その他の主な回答） 

・興味があった ・好きだから、楽しいから ・小学校から続けている（なんとなくを含む） 

・もっと強くなりたいから、競い合いたい、高いレベルでプレーしたい 

・（親に）やらされた ・身近な人に誘われたから ・兄弟がやっているから 

・社会やプロになりたいから、将来につなげたい 水泳部に入っていたから 

・部活の練習に満足していない、部活では技術が身に付かない 

問８ 部活動に所属しない人（3 年生は在学中に所属したことない人）に伺います。どのような活動な

ら部活動に参加したいと思いますか。主な理由を１つ選んでください。 

355 件の回答 

●友達と楽しめる 36.3% 

●同じレベルの人だけで活動できる 7.0% 

●勝ち負けにこだわらない 4.2% 

●競争性がない 1.7% 

●活動時間がちょうどよい 10.4% 

●指導が丁寧・やさしい 11.8% 

●地域クラブ活動に所属するため参加しない（参加できない） 

14.6% 

●どのような条件でも部活動には入りたくない 13.8% 

その他 0.0% 

問９ 地域のスポーツ・文化クラブ等に通っている方に伺います。地域のスポーツ・文化クラブ等へ通

っている理由は何ですか。主な理由を 1 つ選んでください。 

632 件の回答 

●幼少期から続けているから 30.5% 

●地域クラブで体力や技術を向上させたいから 29% 

●プロになりたいから 16.5% 

●友達や仲間と一緒だから 14.1% 

●入りたい部活動がなかったから 4.6% 


